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naša téma

v hlavnom meste totiž len málo obyvate-
ľov auto (nie je kde parkovať), takže na 
výjazdy do okolia nasadá do vlaku, neskôr 
do TGV, ale aj preto, že cudzina môže bez 
znalosti jazykov často pôsobiť až nepria-
teľsky... No i Homo Parisus pomaly expan-
duje. Odvažuje sa cestovať aj do vzdiale-
nejších destinácií. Dokonca i na vlastnú 
päsť a nielen do rodinných prázdninových 
klubov so všetkým komfortom a v bezpeč-
nom prostredí francúzsky hovoriacich spo-
lunávštevníkov a organizátorov v rámci 
populárneho Club Mediterraneé.

A Parížan cestuje za zdravím. Vedome 
ukladá kapitál do svojej regenerácie. Vyu-
žíva dovolenku na to, aby minimálne na 
týždeň aspoň raz do roka  vyrazil za desti-
náciou Zdravie. Tam si dobije baterky vďa-
ka zázračnému programu v niektorom 
z atlantických či stredomorských centier 
thalassoterapie, rozprávkovému priestoru, 
kde more odovzdáva nášmu telu to najlep-
šie... ale to je už iný príbeh. Fo
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a umenia i tých, ktorí si po pracovnom dni 
chcú prečistiť mozog a pľúca, stráviť deň 
voľna v prírode a dopriať si pocit prázdnin 
ďaleko od hluku a stresu. 

V Saint Germain en Laye Saint som kedysi 
bývala s priateľom, typickým Parížanom. 
Poobedňajšie prechádzky so synom v har-
monických priestoroch s prekrásnym po-
hľadom na Paríž ma naozaj upokojovali. 
Ale protestovala som, keď priateľ odmietol 
ísť na dovolenku, pretože preňho ideálnou 
predstavou dovolenky bol každodenný po-
byt v tomto pseudolese. Tam sa prechádzal, 
zašiel do lesnej kaviarne na občerstvenie, 
a potom dve hodiny cvičil Chi Kong, čín-
sku terapeutickú gymnastiku. Niekedy stál 
nehybne aj hodinu v bojovej pozícii, kata 
Úder veľkej opice a okolo behajúce deti sa 
ho chodili dotknúť, či žije. Dnes, keď na 
parížskych uliciach, pri Louvri a pod Mont-
martrom stretávam ľudí – sochy, s ktorými 
sa cudzinci radi fotia, nechajú sa rozosmiať 
a prispejú do klobúka, hovorím si, či môj 
priateľ nebol vtedy pred dvadsiatimi rok-
mi zakladateľom tejto módy... Hovoril, že 
trénuje sám pre seba, ale bola v tom aj istá 
dávka exhibicionizmu – nechať sa oku-
kovať zvedavými pohľadmi okoloidúcich, 
nevnímať poťukávanie na čelo. To praví 
Číňania, ktorí Chi Kong a Tai Chi v Paríži 
v parkoch praktizujú, si aspoň privstanú, 
aby sa s východom slnka dvíhala aj ich 
energia a aby túto súhru s prírodou a ryt-
mom Univerza mohli vykonávať relatívne 
v intimite prebúdzajúceho sa mesta. 

Inou letnou (ale prečo nezačať už v apríli, 
keď sa počasie k tomu samo ponúka?!) ob-
ľúbenou aktivitou Parížanov je prechádzka 
a – verte či nie – opaľovanie a kúpanie na 
pláži Paríž. Áno, na brehoch Seiny sa začiat-
kom leta objavia nákladné autá, z ktorých 
sa vysypú na breh rieky tony piesku. Začí-
najú sa objavovať chaises longues, lehátka, 
pestrofarebné slnečníky. Ilúzia morskej plá-
že je dokonalá, keď sa telá v plavkách začnú 
opaľovať a predavači zmrzliny začnú vynu-
kovať okoloidúcich. Prečo utrácať za cestu 
k moru, keď sa po obedňajšej prechádzke 
Latinskou štvrťou či prázdninovom vyspá-
vaní vo vlastnej pohodlnej posteli môžeme 
– bez cestovania – ihneď vybaliť i s pikni-

kom na pláži pri rieke? Myslím, že prvé leto 
ekonomickej krízy len podporí tento feno-
mén a pláž sa roztiahne... no, možno až na 
Champs Elysées!

A nebol by Parížan Parížanom, keby si 
nedoprial napríklad aj celodenné vyse-
dávanie pri stoloch a stolíkoch kaviarní 
či reštaurácií, priamo na ulici, s úžasným 
divadlom v živom vysielaní. Reality šou 
s prehliadkou cudzincov všetkých rás, mó-
dou a originálnymi detailmi – veselých, 
opitých, zamilovaných, stratených a hľa-
dajúcich – zväčša cudzincov. Pretože hoci 
tvrdím, že Parížan sa nebráni dovolenke 
v meste a okolí, väčšina z nich predsa len 
prenechá mesto zahraničným návštevní-
kom. Sám vyráža do sekundárnych bydlísk 
v Normandii, v Tunise a Maroku alebo ešte 
ďalej, na TOM DOM, do bývalých kolónií 
ako Ostrov Réunion či Martinique. 

Homo Parisus bol v minulosti tvor príliš 
neprelietavý a nesťahovavý. Jednak má 
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Magdaléna Maceášiková

Luxus 
v lone prírody
Malajzia

Luxus v rezortoch patriacich k najlepším na svete a prostredie, do ktorého sa 
okamžite zamilujete. Dovolenka v Malajzii uspokojí aj tých najnáročnejších zákaz-
níkov. Pozývame vás na miesta, ktoré učarujú vašej duši. 
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Tanjong Jara Resort
V sultánskom paláci
Špičkový rezort reprezentuje malajské tra-
dície a dokazuje, že absolútny luxus môže 
existovať aj v harmónii s panenskou príro-

dou. Tanjong Jara Resort sa nachádza na 
východnom pobreží Malajzie, v sultánstve 
Terengganu, 69 km južne od hlavného 
mesta Kuala Terengganu. Je umiestnený 
uprostred malajského vidieka, ďaleko od 

tradičných turistických destinácií. Ak tú-
žite po súkromí a plánujete dlhodobejší 
pobyt, tento rezort je pre vás ako stvorený. 
Pri pohľade na palmy ohýbajúce sa vo ván-
ku, tropické ovocie priamo nad hlavami, 
pulzujúci prales, šumiace tyrkysové more 
a zlatý piesok pod vašimi nohami už nebu-
dete chcieť ísť nikam inam. Hádam len do 
jednej z 99 izieb postavených v štýle malaj-
ských sultánskych palácov zo 17. storočia. 
Na výber máte z troch typov ubytovania: 
Bumbung, Sarambi a Anjung – presne ako 
z čias malajských kráľov. Spev exotických 
vtákov a šelest stromov v rytme vĺn mora 
– to je romantika kúpeľa, ktorý si môžete 
vychutnať každý deň. Navyše v celom re-
zorte panuje rodinná atmosféra. Zamest-
nanci pochádzajú z okolitých rybárskych 
osád a blízkeho mesta Dungung.

Sedem krokov do neba
Silu tradície cítiť aj v SPA, ktoré je zalo-
žené na koncepte zvanom „Sucimurni“ 
– čo je malajské slovo predstavujúce život 
na základe čistoty ducha. Protistresový 
program „Syurga Tujuh“ alebo aj „Sedem 
krokov do neba“ obsahuje holistický prin-
cíp liečby starostlivo rozvrhnutý do sied-
mich dní s cieľom vyrovnať sedem čakier 
ľudského tela. Celý program je v súlade so 
Spa Village Tanjong Jara, ktoré kombinu-
je SPA postavené z tradičných prírodných 
materiálov s prirodzenými liečivými prak-
tikami. Na tomto mieste sa môžete oddať 
autentickej sile malajských tradícií. Staro-
veké dedičstvo liečenia sa dedí z generácie 
na generáciu a SPA zachováva minulosť 
v spojení s ekoprincípmi.

Vo víre chutí
Rovnako ako o vašu dušu bude postarané aj 
o vaše telo. Vynikajúce malajské špeciality 
vás zatiahnu do sveta lahodných vôní a chu-
tí. V reštaurácii Di Atas Sungei si môžete 
každé ráno dopriať skvelé raňajky a najmä 
originálne večere. A to doslovne. Tu totiž 
nepoužívajú jedálne lístky a kuchárka Anne 
vám sama odporučí tradičné jedlo presne 
podľa vašich predstáv. Ak máte po horúcom 
dni chuť na osviežujúci drink, usaďte sa na 
Teratau Terrace a užívajte si nekonečný vý-
hľad. Túžite po romantickej večeri na pláži? 
V tom prípade sa nechajte zlákať na bohaté 
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Pre dobrodruhov
Ak sa radi potápate, určite si nenechajte 
ujsť výlet na ostrov Tenggol. Od Tanjong 
Jara Resort je vzdialený 45 minút motoro-
vým člnom a odhalí vám nenarušený pod-
morský raj. Uvidíte faunu a fl óru, o akej 
sa vám ani nesnívalo. Skúsený divemas-
ter Richard vás zavedie na 10 miest ako 
stvorených na potápanie, vhodných tak 
pre pokročilých, ako aj pre začiatočníkov. 
K dispozícii sú samozrejme aj potápačské 
kurzy a získanie PADI licencie. 
Ak uprednostňujete dobrodružstvo na 
dvoch kolesách, potom sa vyberte do ne-
ďalekej rybárskej osady a spoznávajte 
krásy miestnej kultúry. Bicykel si môžete 
požičať priamo v rezorte. 
Okrem toho na vás čaká množstvo vod-
ných športov, dva bazény, tenisové kurty, 
posilňovňa či rôzne aktivity pod dohľa-
dom animátorov. Ak prídete aj s ratolesťa-
mi, vyblázniť sa môžu v detskom bazéne 
a v prípade potreby je k dispozícii aj baby 
sitting.  

Pangkor Laut Resort
Súkromný raj
Privátny ostrov Pangkor Laut je ako stvo-
rený pre páriky. Toto ideálne miesto na 
romantické dovolenky či svadobné cesty 
sa nachádza 1 km od ostrova Pangkor na 
západnom pobreží Malajského polostrova. 
Ostrov má asi 120 hektárov a je pokrytý 
bujným dažďovým pralesom, ktorého vek 

sa odhaduje na 2 milióny rokov. Je vychý-
rený smaragdovou zátokou Emerald Bay 
a bielymi piesočnatými plážami, ktoré sú 
lemované palmami. Na ostrov sa dostane-
te loďou z pobrežného mesta Lumutu. Od 
hlavného mesta Malajzie – Kuala Lumpur 
– je vzdialený 250 km. 

Pangkor Laut Resort je kombinácia luxu-
su a divočiny, kde sa pokoj snúbi s magic-
kými momentmi. 5-hviezdičkový rezort 
má 148 moderne zariadených izieb a víl 
s úžasným výhľadom a o vaše pohodlie sa 
stará 450-členný personál. Zamestnanci 
sú vám k službám 24-hodín denne, samo-
zrejmosťou je vlastný šéfkuchár či auto so 
šoférom. Vybrať si môžete z 5 typov ubyto-
vania: Spa Villas, Sea Villas, Beach Villas, 
Garden Villas a Hill Villas. V každej z nich 
si môžete vychutnať brieždenie na balkóne 
či kúpanie sa pri západe slnka pod holým 
nebom. Záleží len na vás, či vás skôr láka 
pár krokov od pláže, priamy vstup do SPA 
alebo prebúdzanie sa uprostred pralesa. 
Navyše, ak cestujete s deťmi, využite pokoj 
odľahlej zátoky vo Family Plan Villas. Na 
ostrove vás prekvapia tri ordinácie a kaž-
dých dvesto metrov čakáreň so studenou 
pitnou vodou a telefónom. Ak sa vám ne-
chce chodiť, nemusíte. Všade vás zadarmo 
odvezú autom. Na pláži si môžete užívať 
maximálne súkromie, viac ako 30 ľudí 
tam nestretnete. 

menu reštaurácie Nelayan s prevažne európ-
skymi jedlami. Chutia vám malajské špecia-
lity a chceli by ste ich vyskúšať aj vo vlastnej 
kuchyni? Prihláste sa na kurzy varenia a pri 
ranných nákupoch surovín sa môžete zo-
známiť i s miestnymi farmármi. 

Zátoka Emerald Bay na ostrove Pangkor Laut patrí k najkrajším v celej v Malajzii.

Čerstvé exotické ovocie vás zaručene priláka 
ku stolu. 
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zameriava na golf a svojim klientom ponú-
ka viac ako 20 golfových klubov a rezortov 
a organizuje tiež potápačské pobyty. 

Kedy a kam do Malajzie?
Malajzia ponúka možnosť dovolenky 
počas celého roka a návštevníkov láka 
najmä západné a východné pobrežie 
a ostrov Borneo. Západné pobrežie tvo-
ria ostrovy Langkawi, Pangkor a 
Pangkor Laut, kde je hlavná sezóna od 
novembra do mája. Východné pobrežie 
je atraktívne hlavne vďaka koralovým 
ostrovčekom a nezabudnuteľnému po-
tápaniu. Dovolenka v sultánstve 
Kelantan a Terengganu či na koralo-
vých ostrovoch Tionam, Radang 
a Perhentian rozhodne stojí za to. 
Hlavná sezóna je tu od marca do sep-
tembra. Ostrov Borneo podobne ako 
východné pobrežie Malajzie pritiahne 
turistov predovšetkým kvôli tropickému 
dažďovému pralesu a exo-tickým kme-
ňom s vlastnou kultúrou, nárečím 
a zvykmi. Provincia Sabah je svetozná-
my potápačský raj a ostrov Sibanah je 
dokonca vyhlásený za najlepšiu potá-
pačskú destináciu. V provincii Sarawak 
je obľúbené putovanie za miestnymi 
kmeňmi žijúcimi hlboko v džungli 
a tiež návšteva národného parku Mulu 
s úžasnými jaskyňami. 

Podrobné informácie o Malajzii nájdete na 
www.pan-asia.sk.

hobby

Gastronomické pôžitky
Ak patríte medzi gurmánov, zaručene si 
prídete na svoje. Nespočetné množstvo 
reštaurácií, lahodných vôní a ešte lepších 
chutí nenechá hladným ani toho najväč-
šieho fajnšmekra. Pokiaľ ste milovníkmi 
morských plodov, rozhodne si rezervujte 
stôl vo Western Grille. Ak vás skôr láka čín-
ska či talianska kuchyňa, prijmite pozvanie 
na večeru dochutenú bylinkami priamo zo 
záhrady Spa Village. Máte radi šou? V tom 
prípade sa vyberte do Fisherman´s Cove 
a obdivujte umenie zvané front cooking. 
Nielenže si skvele pochutíte, ale možno sa 
čo-to aj priučíte. Po príjemne strávenom 
dni dobre padne čerstvé tropické ovocie 
či bylinkový miešaný nápoj v Jamu bare. 
Exotickú chuť východu nájdete v reštau-
rácii Uncle Lim´s , ktorá je pomenovaná 
po jej majiteľovi. Táto štýlová reštaurácia 
na kopci s výhľadom na more je vychý-
rená vynikajúcimi jedlami priamo na 
mieru zákazníka. Špecialitou je „Nyonya“ 
a „Hockchew“, teda čínsky štýl varenia. 

Symfónia zmyslov
Aj Pangkor Laut Resort sa môže pochváliť 
jedným z najlepších a najinovatívnejších 
SPA. Spa Village zahŕňa 8 liečivých paviló-
nov a spojenie malajských, čínskych, indic-
kých a thajských praktík vo vás zanechá 
neopísateľný pocit. Programy kombinujúce 
starostlivosť o fyzické aj psychické zdravie 
potešia všetkých túžiacich po maximálnom 
oddychu. Po uvoľňujúcej procedúre sa mô-
žete začítať do zaujímavej knihy alebo si 
urobiť radosť drobnosťou zo SPA butiku. 
Aktívni dovolenkári by mali využiť mož-
nosť windsurfi ngu, plavbu na kajaku, 
treking v džungli alebo si zahrať partičku 
golfu v neďalekom country clube. Ak pat-
ríte medzi nadšencov rybolovu, chytený 
úlovok si môžete dokonca sami pripraviť. 

Či už sa rozhodnete pre závan tradície 
v Tanjong Jara Resorte alebo dáte prednosť 
maximálnemu súkromiu v Pangkor Laut 
Resorte, neoľutujete. Malajzia je totiž krajina 
nekonečných možností. Majiteľka cestovnej 
kancelárie Pan Asia Laura Mišurová sa ju 
tak aj snaží svojim klientom predstaviť. Do 
Malajzie prišla za manželom na dovolenku 
a už tam ostala. Po niekoľkých rokoch zalo-

žila cestovnú kanceláriu, ktorá zákazníkom 
približuje nádheru tejto výnimočnej kra-
jiny. „Keďže Malajzia je naším domovom 
posledných 13 rokov, poznáme ju natoľko, 
že vieme klientovi pripraviť zájazd naozaj 
podľa jeho predstáv. Veľmi si zakladáme na 
osobnom prístupe ku každému klientovi, 
ktorý začína pri príprave dovolenky, po-
kračuje počas klientovho pobytu v Malajzii 
a mnohokrát aj po návrate domov.“
CK Pan Asia chce návštevníkom ukázať 
krásu slnkom zaliatych pláží a koralových 
ostrovov, milióny rokov starý dažďový 
prales, exotickú faunu a fl óru či historické 
miesta. Laura Mišurová ich na poznávacích 
cestách osobne doprevádza. Na svoje si prí-
du aj aktívni dovolenkári. Pan Asia sa totiž 
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Izba v Hill Villas vám poskytne dostatočné súkromie a luxus, po akom túžite.

Zmysel pre detail a rozmaznávanie 
hostí je pre Malajziu typické.


